

美国大选形势岌岌可危，特朗普面对重重压力 退出总统选举可能性为零



当地时间10月8日，唐纳德·特朗普在纽约与支持者见面。

尽管已发表声明和视频道歉，但美国共和党总统候选人唐纳德·特朗普带有明显侮辱女性色彩的秽语视频丑闻当地时间10月8日持续发酵。特朗普的妻子梅拉尼娅和竞选副手迈克·彭斯公开批评。数十名共和党人士集体谴责，甚至有共和党人逼其退选……

面对重重压力，这名纽约房地产大亨依然坚称不退选。

就是不退

特朗普当地时间10月8日下午通过推特发声，坚称：“媒体和建制派人士如此强烈地想让我出局——我绝不会退出竞选，绝不会让我的支持者失望！”后面这句话均以大写字母写成，似乎表达了特朗普本人的强烈情绪和决心。

此前，特朗普已公开道歉，表示自己已改变：“认识我的人知道，我不是那样的人。我那时错了，我道歉。”

美国《华盛顿邮报》10月7日曝光这则录制于2005年9月、长约3分钟的视频。视频中，当时是真人秀明星的特朗普吹嘘自己对女性上下其手，露骨地描述触摸女性隐私部位等

举动。

录制视频时，特朗普已与第三人妻子梅拉尼娅结婚。

撤回支持

据路透社报道，视频丑闻曝光后，梅拉尼娅发表声明称，她丈夫的言辞“不可接受、冒犯了我”。

不过，梅拉尼娅还是力挺丈夫。“这代表不了我认识的那个男人。”她在声明中说，“他具备领袖的心胸和头脑。我希望人们能接受他的道歉，就像我一样，并将注意力放在我们的国家和整个世界面临的重要问题上。”

特朗普的竞选副手、印第安纳州长彭斯也罕见地表示，既不会宽恕特朗普的言辞，也不会试图为其辩解。但他继续支持特朗普，并为特朗普道歉感到“欣慰”。

据美联社报道，在发表声明前，彭斯取消了与众议院议长保罗·瑞安以及共和党全国委员会主席赖因斯·普里伯斯共同为特朗普在威斯康星州“站台”的竞选活动。不过，瑞安和普里伯斯均未表示不再支持特朗普竞选。

然而在共和党内，已有不少人打

了退堂鼓。美国《大西洋月刊》援引芝加哥大学社会科学讲师丹尼尔·尼沙尼安所做统计报道，截至当地时间10月8日下午2时，共56名共和党籍州长、联邦参议员和众议员表示不会支持特朗普。这其中有13人在视频流出前未明确表态是否支持特朗普，另有亚利桑那州联邦参议员约翰·麦凯恩等24人撤回了此前的公开支持。

败局已定？

此外，按路透社说法，曾参选总统的共和党人米特·罗姆尼以及前国务卿康多莉扎·赖斯等20人均要求特朗普立即退选。

然而在距最终投票日不足1个月时更换候选人，这在美国两党历史上从未有过先例，也没有明确的退出机制。况且，目前摇摆州弗吉尼亚和北卡罗来纳等州的提前投票已开始，海外选票也已分发，这些选票上已经印有特朗普的名字。

面对党内炮轰和即将再度开锣的总统电视辩论，特朗普选择和身边亲信——新泽西州长克里斯·克里斯蒂和前纽约市长鲁迪·朱利安尼等人，在纽约曼哈顿总部举行闭门磋商。

朱利安尼表示，逼迫特朗普退出只是其竞争对手、民主党总统候选人希拉里·克林顿阵营以及长期反对者的“一厢情愿”。

美联社分析，共和党全国委员会已开始考虑下一步该怎么走。其中一个可能是，将对特朗普的政治支持转移到谋求连任的参议员身上，但这意味着特朗普在摇摆州将无从确保其支持者投票。

曾帮助马尔科·鲁比奥参选的共和党分析师特里·沙利文干脆表示，特朗普败局已定。“都结束了。”他说，“唯一的好消息是，30天后，特朗普将重新以真人秀明星的身份回归，就像卡戴珊一家那样，而全美参加选举的共和党人不会再次被要求就他的愚蠢言论做出回应了。”

据新华社

韩国反贪腐法 催生“纠风”产业



据外媒10月9日报道，号称韩国史上最严厉反腐败法的《禁止不正当请托与收受财物法》（又称《金英兰法》）9月底正式实施后，韩国国内高端消费和娱乐场所遭遇寒潮。在客流大减的同时，这些场所却吸引了不少“狗仔队”的额外注意力。他们不是追逐名流的媒体记者，而是期望通过举报腐败行为而获得奖励的义务“纠风”员。

用一名业内人士的话说，通过举报获奖励，“既是发财，也是爱国”。

侦探技业务火

在首都首尔一家法院附近的办公楼内，一家名为“公共利益举报中心”的培训学校正提供“举报”技能培训，学员包括中年家庭主妇和年过六旬的老人。《金英兰法》的正式实施，为这个学校带来了更多生源。

“你可以在餐馆的垃圾箱中找到信用卡收据，你需要拿到（腐败）证据。”培训学校的校长文昇钰（音译）一边分发《金英兰法》文本，一边向学员传授寻找涉腐“猎物”的手段。

这所侦探技校并不向学员收取培训费用，但出售一些与侦察有关的间谍设备，如装有微型摄像头的钢笔或者眼镜等。

文昇钰告诉学员，要把目标集中到韩国传统中礼金较普遍的红白喜事上，“你必须了解你的目标是谁……从报纸上的讣告中寻找那些上流社会举办葬礼的人”。

根据《金英兰法》，公职人员、新闻从业人员、私立学校教职员工单次不得收受超过100万韩元（约合6038元人民币）的财物或服务，每年收受财物或服务总价值不得超过300万韩元（181万元人民币）。上述几类人员接受宴请、收受礼品和喜丧金费用分别不得超过3万韩元（182元人民币）、5万韩元（304元人民币）和10万韩元（608万元人民币）。违法者将面临罚款，甚至可能因情节严

重而面临刑事指控。

发财、爱国两不误

在韩国，“狗仔队”一词并非单指追逐明星的媒体记者，还包括专门通过举报获得奖励的个人。他们经常向执法部门举报他人交通违章或者乱丢烟头行为，从执法罚单中获得奖励“分成”。

路透社报道，《金英兰法》的直接适用对象约有400万人，而举报腐败的最高奖励达2亿韩元（121万元人民币）。

“你可以既发财，又爱国。”文昇钰描述腐败“纠风”这一产业时说。

一名现年46岁的家庭主妇告诉路透社记者，她参加“举报”技能培训是希望有机会获得足够多的举报奖励来买房，但强调爱国也是自己甘当反腐“狗仔”的动力之一。

冲击消费 民众力挺

根据国际腐败监督组织“透明国际”2015年的全球清廉指数中，韩国在经济合作与发展组织（OECD）35个成员国中仅排在第27名。

路透社报道，《金英兰法》生效后，韩国国内高端消费产业尤其受到冲击，参加婚礼的客人也呈下降趋势。

根据韩国经济研究所今年6月发布的数据，《金英兰法》每年可能给韩国消费与娱乐产业造成11.6万亿韩元（696亿元人民币）损失。

尽管如此，韩国民众却对反贪腐法抱有期待。

民调机构“盖洛普韩国”10月7日发布的数据显示，接受采访的上千名韩国民众中，超过7成对《金英兰法》表示欢迎，不支持的比例只有15%。

此外，45%的受访者认为《金英兰法》会对韩国经济带来积极效应，只有23%的人认为会造成负面经济影响。

图为日前，在韩国首尔一条商业街上，行人佩戴口罩逛街。

据新华社

万亿日元投资俄罗斯 安倍图啥？

据日本媒体10月8日报道，日本首相安倍晋三在对俄罗斯经济合作8项方案上，设想的投资规模超过1万亿日元（约合648亿元人民币）。

安倍政府希望，通过实施基于俄罗斯需求的投资，推动包括北方四岛领土问题在内的和平条约缔结谈判。

多方合作

日本和俄罗斯就千岛群岛南部四座岛屿的归属争议严重。千岛群岛位于俄远东堪察加半岛与日本北海道之间，群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉四岛被俄称为南千岛群岛，日本称之为北方四岛。“二战”结束以来，四岛由俄方实际控制。俄认为日本要求归还四岛即在要求重新定义“二战”战败结果。由于争议严重，两国至今未能缔结和平条约。

今年5月，普京在俄南部海滨城市索契与安倍进行了非正式会晤，安倍提出一揽子对俄经济合作计划，包括能源开发、远东产业振兴等领域的8个项目。不过，两人会后并未举行联合新闻发布会，被外界解读为在领土争议这一关键问题上依然存在重大分歧。

共同社10月8日援引消息人士的话报道，安倍政府的对俄投资草案估计，投资规模超过1万亿日元（648亿元人民币），涉及俄罗斯远东和西伯利亚地区基础设施建设、资源开发和改善生活条件等41个方面。

消息人士称，部分投资将用于改善俄罗斯3个远东港口符拉迪沃斯托克、扎鲁比诺和东方港条件。在俄罗斯关注的医疗方面，日方将协助建设“日式最先进医院”，提供高质量医疗，耗资预计250亿日元（16亿元人民币）。

能源开发上，日方将投资在符拉迪沃斯托克近郊建设一处石油化工厂，预计耗资6000亿日元（389亿元人民币）。另外，双方将合作推进在萨哈林、西伯利亚和北冰洋沿岸的石油与天然气开发。

在远东产业振兴方面，日方将参与哈巴罗夫斯克国际机场运营、建设通过控制光线与温度来种植蔬菜的室内植物工厂。人员交流上，安倍政府希望创设部长级交流促进会议，并放宽签证发放条件等。

醉翁之意不在酒

就合作项目的融投资，日本政府

计划在其设立的“俄罗斯经济合作领域推进会议”金融工作小组上，开展讨论。

上述消息人士称，安倍12月15日将与俄罗斯总统普京在日本山口县会晤，日方希望届时就经济合作达成协议。

日本经济产业大臣兼俄罗斯经济领域合作担当大臣世耕弘成最早11月出访俄罗斯，进行普京访日前最后阶段的磋商。

俄罗斯与日本从2013年就开始讨论普京访日事宜。由于克里米亚问题及日本加入西方国家针对俄罗斯的制裁，普京访日被一再搁置。如果年底到访，这将是普京2005年以来首次出访日本。

共同社说，日本政府希望借由经济合作，推动北方四岛领土问题磋商。不过，俄方并未改变加强对北方四岛有效控制的姿态，首脑会谈能否推动俄方让步尚不可知。

普京与日本首相安倍上月2日在符拉迪沃斯托克会晤。普京当时表示，俄罗斯认为同日本签订和平条约是关键问题，也非常愿意同日本方面解决这一问题，但不会拿领土同日本交易。

据新华社